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Dogrusal bir yolda hareket eden bir cismin hiz-zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Hiz
A

>» /aman

Cismin kutlesi degismedigine gore, hangi zaman aralikla-
rinda cismin momentumunun buyuklugu artmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll




Dogrusal yolda hareket eden bir aracin momentum-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Momentum

P

: : >/aman

Buna gore, araca hangi zaman araliklarinda itme uygulan-
mistir?

A) Yalniz | B) | ve ll C)lvelV
D)I, llvelV E)Il ve IV




Dogrusal bir yolda, baslangicta durgun haldeki K ve L cisimle-

rine uygulanan net kuvvet-zaman grafigi sekildeki gibidir.
Net kyvvet
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Baslangictan t sure sonra, K cisminin momentumunun
bayuklugi Py, L cismininkinin buyukligli P, olduguna
P
gore, —K orani kactir?
PL

B)% o)% D) 1 E)%




Kutlesi 100 g olan bir tenis topu, sekildeki gibi disey bir duva-
ra 5 m/s buyukligundeki yatay hizla carparak 2 m/s buyuklu-
gundeki hizla yatay olarak geri donmektedir.

Buna gore, duvarn topa uyguladigi itme kac kg m/s’dir?

A) 0,2 B)0,3 C)04 D)05 E) 0,7




45 m

T s Ve (vatay)

Surtunmenin 6nemsenmedigi ortamda 45 m yukseklikten
serbest birakilan 2 kg kutleli bir cisme yere gelene kadar
yercekimi kuvvetinin uyguladigi itme kac kg m/s’dir?

(g = 10 N/kq)
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e Patlamalarda
® (Carpismalarda
Momentum KORUNUR.

Olay oncesi Olay sonrasi
Momentumlar = Momentumlar
Toplami Toplami




 Patlamalar

Patlama Oncesi

2m

V=

3m

Patlama Sonrasi
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Katlesi 3m olan bir cisim +x yonunde v buyukligundeki hizla
hareket ederken sekildeki O noktasinda i¢ patlama gecirerek

katleleri esit X, Y, Z parcalarina ayriliyor.

X parcasinin hizinin buyuklugu v ise Y ve Z’nin hizlarinin
blyuklukleri asagidakilerden hangisidir? (Strtinme édnem-

senmiyor.)

Y Z
A) Vv Y
B) Vv 2V
C) Y 3v
D) 2V 3v
E) 3v Vv




“ornek:

Kutleleri sirasiyla 2m ve m olan X ve Y cisimleri surtinmesiz
yatay duzlemde kutlesi dnemsiz bir yayin iki ucuna konulmus-
tur.
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Cisimler iki taraftan sikistirithp ayni anda serbest birakildi-
ginda,
[. X’'In momentumunun buyukligu Y’ninkinden bluyuktar.
[l.  X’in kKinetik enerjisi Y’'ninkinden buyuktdr.
[ll.  X’in hizinin bayudklagu Y’ninkinden kdcuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l vell E) Il ve lll




Surtinmesi 6nemsiz yatay dizlemde 4m kutleli bir araba, Gze-
rinde 2m Kkutleli top ile birlikte 2v buyuklugundeki hizla sekilde-

Ki gibi hareket ediyor.

Top arabanin arkasindan duserse arabanin hizinin buyuk-
lugu kac v olur?

A) 2 B) = C)3 D) 4 E) 6




carpigsma

Tam Esnek
Esnek Olmayan
Momentum korunur. Momentum Korunur.

Enerji korunur. Enerji Korunmaz.




= Momen’rum korunur

2V m om vV =» Tamamen esnek olmayan
*— ® *— carpigmalarda cisimler bir-
" =0 birine yapisgir.
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Kutlesi 2m olan X cismi ile kiatlesi m olan Y cismi yatay ve
surtinmesi onemsiz duzlemde ayni yonde Sv ve 2v buyukluk-
lerindeki hizlarla hareket ediyorlar.

Bir stire sonra cisimler merkezi esnek olmayan carpisma
yaparak kenetleniyorlar.

Buna gore, carpisma sonrasi cisimlerin ortak hizinin
buyuklugu kac¢ v’dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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Surtinmesiz yatay dizlemdeki m kutleli R cismi ile 2m kutleli
S cisminin XY koordinat sisteminde, t; = 0 anindaki konumlari
sekildeki gibidir. R cismi +x yéniinde, S cismi de +y yéninde
sabit hizlarla hareket ederek, t stre sonra (0, 0) noktasinda
carpisip kenetleniyor.

Kenetlenen bu cisimler, carpismadan sonra sekilde kesikli
cizgilerle belirtilen yollardan hangisini izler?

B) L C)M D)N E)P
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 Tam Esnek Carpismatar-

Momentum Korunur.
Enerji Korunur.

X & N
Carpisma Oncesi
m VvV + m, Vy =m V,+ myVy.
%mx sz "'%my Vy2 =%mx Vx'z T % myvy'z




 Bir- Boyutta CMerkez2i) Tam Esnek ¢arpismalarda

1)V, + 7V, =V, + V.,

Carpisma Oncesi Carpisma Sonrast
2)v v )3v
L Y v 2V
X > > X > >




2) m

=m - Hizlarini degisirler

Carpisma Oncesi

carpigma Sonrasl
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2) P, =P — Geldikleri hizla geri donerler

Carpisma Oncesi Carpisma Sonras|
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Sekil | Sekil Il

Surtinmesiz esit bdlmeli yatay bir ray Uzerinde birbirine dogru
sabit hizlarla gelen esit kltleli X, Y cisimlerinin t; = 0 anindaki
konumlari Sekil I'deki gibidir. Bu cisimler, t; = 0 anindan t sure
sonra O noktasinda merkezi esnek olarak carpisiyorlar.

Buna gore, carpismadan sonra X cismi Sekil II’deki konum-

da oldugunda Y cismi hangi iki nokta arasinda olur?

A) O - K arasinda B) K- L arasinda

C) L - M arasinda D) M - N arasinda
E) N — P arasinda




“ornek:
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yatay

Surtinmesi 6nemsiz yatay duzlemde kutleleri 2m, 3m olan X
ve Y cisimleri sekildeki yonlerde 3v ve 2v buyukluklerindeki
hizlarla hareket ediyorlar.

Cisimler bir sure sonra merkezi esnek olarak carpistikla-
rina gore, carpisma sonrasi X cisminin hizinin buyuklagu
kac v olur?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1




Surtinmesiz yatay diuzlemde hareketsiz duran 2 kg’lik bir
oyuncak arabaya, kutlesi bilinmeyen ve hizi +x ekseni yonun-
de 3 km/h olan bagka bir oyuncak araba tam esnek olarak
carpmaktadir.

Carpismadan sonra 2 kg kutleli arabanin hizi +x ekseni
yonunde 2 km/h olduguna gore, diger arabanin hizi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) —=x yonunde 1 km/h B) —x yonunde 2 km/h
C) +x yénunde 1 km/h D) +x yonunde 2 km/h

E) —-x yonunde 3 km/h






